[ Ecuaciones ]

1.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2x—34=-20
d)7x+9=3+9%
g)bx+6=4+8
1)25—-2x=3x+20
m) 1 +8x=31-16x
0)2x+17=3x+7
r) 48 —3x = 5x
u)3x+1=6x—8
X)3x—10=2x+1
A)S5+8x=2x+20

b)Ox+8=7x+6
e)x—8=2x—11
h)9+9x=17+ 5x
k)d4x+1=3x+3
n)Sx—11=15x-19
p)10-5x=x-2

s) 30 —4x=-3x—-10
v)47-3x=5+11x
y)25-2x=3x-35
B)2x-3=x+5

c)4x+3=3x+5
HDx+1=2x-7

1) 2x+3=3x
)5x-3=10x-6
)48 — 18x=9x + 30
q) 70 —3x=4x

t) 10x — 15 =4x +27
w)30-9x=21-"7x
z)75-5x=3x+3
¥Y)2—-6x=3x—-1

Sol: a) 7;b) -1; ¢) 2; d) 3; e) 3;f) 8; @) 1; h) 2;i) 3;j) 1; k) 2;1) 3/5; m) 5/4; n) 4/5; i) 2/3; 0) 10; p) 2;
q) 10;x) 6;8) 40; 1) 7; u) 3; v) 3; w) 9/2; x) 11;y) 12;2) 9; o) 5/2; B) 8; y) 1/3

2.- Resuelve las siguientes ecuaciones con paréntesis y corchetes:

a)x—3(x—2)=6x—-2
d)5x=7(5x-3)+3
g)2x—1=312x—-15)
J)20=2x—(10—4x)
m)2x+3(2x—1)=x+67
0)x—3(x+5)=3x+10
r)3(x+4)=4x+1

u) 10 - 9x =4[x — 4]
x)x+3=3[2x-4]

b)3x—7=2(x+1)
e)2(x—5)=3x—-17

h) 2(x —2)=—(4—x)

k) 60x —1=3(1 + 12x)
n) 12x +3(2x—4)=60
p)(x—15)=3(x—-19)

$) 10 +5(x—3)=3(x+1)
v) 15x=2[1+9x] -3
y)3[2x—CBx+ ]=x+1

€)2(2+4x)=3+12x
H2+5>x—-13)=x-3

1) 2(3x—49)=—~x+ 14
I)5(x—1)+ 10(x +2) =45
N)3x—(x+1)=x-2
qQ32-x)=18x-1
t)2(3-4x)=2x-9

w) 3[10 —x]=2[8 —x] + 13x
z) 6x +4=4[2x — 5(x - 2)]

Sol: a) 1;b) 9; c) ¥4; d) 3/5; e) 7; f) 15; g) 11; h) 0; i) 16; j) 5; k) 1/6; 1) 2; m) 10; n) 4; /1) -1; o) -5;

p) 21; @) 1/3; 1) 11;8) 4; t) 3/2; u) 2;v) 1/3; w) 1; %) 35 ) -1; 2) 2.

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones con denominadores:

3
a)?x+2=x+4

d) 2()(;'5)_“3

3x 2x
= 7=="41
g) 5 p
3x X
i) —+1=12-=
1) 2 3
2
m) 217 _5x_4
3
yx_13_5x_5
4 6 2 6
x=7 10 3
x+3 x+3
R 2
x—=1 x-1

6
b) x—8=2_2"
273

€) ——6—E 1

33

h) x—lO:E(x—G)

k) T4l x-3
572

2x—-10 7

3x-20 8

X X X
—+—+—-=94
Pyt ts

s) 3x—9+§=2x—3

v) %I—S(x-zo) 18-

3
C) -2 =243
4 7

5x 3x
————x 11
2 4

i) —+x—10+2—x
3 9

5x—6

) 4x—7 =

3
fi) S+ 4 x =21
176

X X
—+10=—+16
D 3 5

R - Y
4 5 30
x+1 X

w) 2 oyt
5 2

Sol: a) 4; b) 12; ¢) 28; d) 1; e) 4; ) 12; g) 30; h) 15; i) 9; j) 6; k) 10; 1) 2; m) 1; n) 12; A) 12;
0) -16/27; p) 120; q) 45; r) 2; s) 5; t) 60; u) 2; v) 24; w) 2/3



4.- Resuelve las siguientes ecuaciones con denominadores:

2) 3x— 1 X ooy 14 XT3 by g X 2X X o XL 3+ X
4 10 4 8 2 6 3
d)S_x_2+3_x_i=0 o) 10 +3+4x=3 f):|f+2_x+3=2j;+2
5 2 10 x+5 x+5 x—=1 x+1 x -1
2) 71—3_3):—1 =Sx—1 h) 4x—3_3x—l =4x—2_1 i) 2_x_2_£:i_3
6 4 4 6 4 3 5 3 10
. 15 5 2x+1 3x 3x-2 15 12x+6 18
) ——-—>=0 k) = -2 ) —-—S—-=
x+10 x+2 4 9 4 x—=2 x =4 x+2
2
my Lol 21 : n Fopo X o X -2+l 3
x—a x+a x"-a 2a 2 x(x+D(x-1) 2x
X x-=5 x 5x-2 x+1 5+x 9-2x X 2x
0) —+————= + =1+ —+x=—=-23-x
)3 2 4 2 P) 2 6 3 D 3 6 ( )
1+x+i 3x 12 X X Xx
_ X=1_9 = Lyl x=2-
r) 1 S) 5 —6 t)2 3+6 x=2-x
2-—— x+1
x+1
u) X X 3—x:—1—2£ )2x_3—£+x=x—— )6x—3_4x—3:2x_2
2 3 5 2 3 5
X) x—1 =2:|f3+3_’_1 ) 2x—x_3:x 4-;-;{ )2x—5_£+2= x+4

Sol: a) -1; b) 40; ¢) 0; d) 1; e) 2; f) 3; @) O; h) 1;i) 30; j) 2; k) -15/7; 1) 4; m) Y2; n) 5-a/(1-a); i) -5;
0) -18/23; p) 2; q) 6;1) 3;8) 5; 1) 6; u) 12; v) 4; w) 2; x) 3;v) -1; 2) 0.

5.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

5 3 3 5 X Jx S+x
a) - - = b) x——+3x=—+—+x+1
x-1 x+4 x*+3x-4 x-1 2 2 3
o) x—3_3(x—2):x—3—(x+2) d) x—3_x—3:x—3_x+3
3 2 2 5 2 3 2
x+2 x-2 ) x=3 2x-13
e) x(x—2)— — =(x-2)"-4 —+x= +2+x
) Xx 2575 7 =(x=2) f) > 3
) x(x-2)= T2 X2 o0 4r by x— 2 3(ro3)=24+ 2T
3 2 3 3
3(x+1 +3 3-7 . 2 3x-3 2 7
1) (r+l)_x +x=2x+ a 1) + "Z = +
4 6 12 x+1 x*=-1 x-1 x+1
-3 4x+3 20 5x-5 52 40
AR, P 202X 0F
5 5 x+1 x*-1 x-1 x+1

Sol: a) 0; b) 4: ¢) 27/7; d) 51/2; e) -2/7; f) 5: @) 22/31; h) 4; i) 0; j) 0: k) -2; 1) 9
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6.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:

a)x’—Tx+12=0 b)x’—9x+18=0 )X’ —5x+6=0
d)x’+8x+15=0 e)x —6x—27=0 x*—6x+9=0
g)x*+6x=-9 h) 4x* + 4x =3 )x*—9x+14=0
N —6x+8=0 k) 2x* + 10x —48 =0 I)x* —x=20

m) x> =5x+6 n) 2x* - 5x+3=0 fi) x>+ 10x +25=0
0)x"+9=10x p) 3x*—39x+ 108 =0 QP2 —9x+9=0
r) 3x*+2x=8 s)4x* + 12x+9=0 t) 5x* +1=6x

u) 6x° + 1 = 5x V) 6x° — 6= 5x W) 2+ Tx+6=0
X)x*=2x+3 y) 4x* +3 =8x )X —x+1/4=0

Sol:a) 3y4;b)3y6;c)2y3:d)-5y-3)e)-3v9;f) 3:0) -3:h) %y-3/21)2y7 i) 4y 2 k) 3y-81)-4y5m)6y-1;n) 1y3/2;
) 50 1y9p)4v9 q) 3y3/2;1)-2v4/3;s) -3/2;1) 1y 1/5;u) Yay 1/3;v) -2/3y 3/2; w) 2y -3/2; %) -1y 3;y) Yoy 3/2; 2) %.

7.- Encuentra las soluciones de las siguientes ecuaciones:

) l_Jr__3x+2:1 b) (x—3)2—x—_1:2x o) x-3 1 _ 3y
3 3 3 3 x—1
d)x—z+L:5x+5 e) x—l_3+x:2 x—l_3+x=
x 2x x+1 X x+1 x-1
g) 3x_1_§=1+3x h) JC-0-1=£ 1) x—2:2x_3
X 4 x 3x X
2 2x 2
D x+— S0 N BE D +2=3
m) x+—=3 n) x—2:4x_8 i) £+E:2x+9
X X 2 x X
6 2 3x+10
0) 2x—2=—"_ -5 p) x(x+1)— x+2]=0 q)i—l-—: a
x—1 2 3 X 3x
— — 1
) x+3:2x+1 S) 2(x 1) :l 0 x—3 __ 1
x—1 3Ix*—2x-2 Xx 2(x-1) X

Sol: a)-2y-1;b)4/3y 7;¢) 58y 0;d)-3/4y-1/2;e) -3y-1/2;f) -3y 0; @) 1y-4/3;h) 1y-1;i) 3y 1;j) 3; k) -1/3 y 2/3;
D2y3;m)ly2;n)dy2;n)-2y6;0)-112y3;p) 0y q)-1yd;x)-2y2;s)ey2/3;t)-1y2.

8.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

-3 2_
a) (36—3)(x—2)+x(x2 )_ (x-2y b) (x—2)x— T2 % . 4 (x-22-4
) (=32 -2 Bonx=D=(x=2? d) T 43x—2=2x-2_3
X X X
8 2
) 3x——+ (x =1 =3(x~2)~(x~5) h & 23) x4 = x—(x=2)
0) 4 3x43x2—2 =2 434 hy 2 X4 _dxtd 2ox
x—1 x—1 3 3 x-=3

Sol:a) 1y4;b)-2/3y4;¢c)-1y83;d)-5yl;e)-2y2;f) 1y5/3;0)53y0;h)2y4



9.- Resuelve:

2 —
1) X% (Sol: x=#2)
X+3
2
2) x -4 =_-12 (Sol: x1=-8, x2=-4)
X+3
3) X _ X 1 (Soluc: x=1/3)
3x -3x-1
3x% +2x vimf) v
4) 73 -0 (Sol: x1=0, x2=-2/3)
2
5) X "’3);_4 -0 (Sol: x1=1, x;=-4)
X_

10.- Resuelve las ecuaciones:
(x +2) _7 _(x+3)(x-3)

g) X t6x+3_ (Sol: x;=-3/2, x,=-1)
x—1
7) ’i +1 - % (Sol: x=45)
x -

8 1-2x X o

) e (x1=—1; X,=-1/3)
9) (x-3) =§ (Sol: x1=4, x=9/4)
10) 6. 2%*4, g (Sol: x1=1, x2=-3)
11) 1064 = W. X (Sol: xi=19, x=-56/3)

(Sol: x1=2, x2=-24/7)
(Sol: x1=2, x2=-26/7)
(Sol: x1=-3, x2=2)
(Sol: x1=-2, x2=2/3)
(Sol: x1=0, x2=7)
(Sol: x1=-8, x2=6)
(Sol: x=%9)

(Sol: x1=1, x2=11/3)

(Sol: x1=4, x2=-5)

(Sol: x;=3)

b) Vx+1=+/x+9
d) vx+4=3-+x-1

1)
9 9 5
g) (x*1F _(x+3)x-3)_20
5 3 3
3) (x—3)2+(x+1)(x—1)_4x2—19x+31
2 3 - 6
a) (x+1)(2x=1) _(x+1)° _x(7x-8) -1
6 9 18
5) (x=2)"  5x+6 _(x+3)(x-3) 5
2 6 3
6) (x+2)(x=2) (x=3)° _x(11-x)
4 3 6
7 30 =11) _2(x*~60) _ .
5 7
8) (x—1)2_(1+2x)2:_2_(2x-1)(2x+1)
2 3 3
9) (x+3)(x=3)-4 x-2 (x=2)* +1
2 3 6
10) (x+2)(x—2)+2x+1_6—5(x—2)_3{x—1)2+11
12 18 6 - 36
11.- Resuelve las ecuaciones irracionales:
a)x+\/;=30
c) N7-3x—x=7
e) 5\/.;+3=2x

2) \/4x+5 —\/3x+1 =1
) VV2x—1+/x+4 =6
k) Vil —2x =x

m) 2Vx+4 =/5x+4

f) 3vox+1-5=2x

h) V2x—1++x+4 =6
) 1++x+1=x/3

) Vx—3++x+4 =+4x+1
n)

¥ +3x+7=5

Sol: a) 25; b) 16; c) -3y -14;d) 13/9;e) Oy Y4; f) 8y ¥2; @) 5y 1; h) 5;1) 221;j) 15y 0; k) 0,3y -3;1) 12; m) 12; n) 3y -6.





